
превземено од  ww ww ww .. pp rr aa vv oo .. oo rr gg .. mm kk   

 1 

ЗАКОН ЗА ЛЕГАЛИЗАЦИЈА НА ЈАВНИТЕ ИСПРАВИ ВО 

МЕЃУНАРОДНИОТ ПРОМЕТ 
Сл. Весник на Р. Македонија, бр.74 од 13.06.2012 година 

 
Член 1 

Со овој закон се уредува легализацијата (во натамошниот текст: заверување) на 

јавните исправи во меѓународниот промет, освен ако со меѓународен договор 
ратификуван согласно со Уставот на Република Македонија поинаку не е 

определено. 
 

Член 2 
Со заверувањето на јавната исправа (во натамошниот текст: исправа), во смисла 
на овој закон, се потврдува веродостојноста на потписот на лицето кое ја 

потпишало исправата и веродостојноста на печатот на институцијата што ја 
издала исправата. 

Член 3 
Исправи, во смисла на овој закон, се подразбираат исправите кои во државата во 
која се издадени се сметаат како јавни исправи и кои се издадени во постапка 

утврдена со закон на соодветната држава. 
 

Член 4 
Исправите издадени во странство можат да се употребуваат во Република 
Македонија само ако се заверени согласно со закон на соодветната држава. 

Исправите издадени во странство не подлежат на заверување, во смисла на овој 
закон, ако по основ на заемност исправите од Република Македонија не подлежат 

на заверување во соодветната држава. 
Исправите издадени во странство кои подлежат на заверување, во смисла на овој 
закон, се употребуваат во Република Македонија ако се заверени од 

Министерството за надворешни работи, односно дипломатско-конзуларното 
претставништво на Република Македонија во странство. 

 
Член 5 

Ако органот на кој е поднесена исправата издадена во странство се посомнева во 

нејзината веродостојност, ќе побара од Министерството за надворешни работи да 
провери дали исправата ја издал органот што е наведен во неа. 

 
Член 6 

Исправите издадени во Република Македонија заради нивна употреба во 

странство претходно ги заверува Министерството за надворешни работи, односно 
дипломатско-конзуларно претставништво на Република Македонија во странство. 

Начинот на заверување на исправите од ставот 1 на овој член, како и на 
исправите издадени во странство, начинот на водењето на евиденцијата за 
извршеното заверување и формата и содржината на обрасците за заверување на 

Министерството за надворешни работи и на дипломатските и на конзуларните 
претставништва на Република Македонија во странство ги пропишува министерот 

за надворешни работи. 
 

Член 7 
Министерството за надворешни работи, односно дипломатското- конзуларното 
претставништво на Република Македонија во странство ќе завери исправa 

издаденa во Република Македонија заради нејзина употреба во странство само 
ако, претходно, потписот на лицето кое ја потпишало исправата и печатот на 

институцијата што ја издала исправата ги заверил нотар или претседателот на 
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основниот суд, односно судијата кого тој ќе го определи, а потписот на нотарот и 
неговиот печат, односно потписот на претседателот на основниот суд или на 

судијата кого тој ќе го определи и печатот на судот ги заверило Министерството 
за правда. Нотарот, претседателот на основниот суд, односно судијата кого тој ќе 
го определи можат да ги заверат само оние исправи што ги издале институции 

што имаат седиште на подрачјето на нотарот, односно на основниот суд. 
 

Член 8 
Исправите издадени во Република Македонија заради нивна употреба во 
државите потписнички на Хашката конвенција за укинување на потребата од 

легализација на странски јавни исправи ги заверува основниот суд, односно 
Министерството за правда. 

Во случајот од ставот 1 на овој член основниот суд може да ги завери само 
исправите што ги издале институциите што имаат седиште на подрачјето на тој 

суд, а Министерството за правда исправите што ги издале институциите што 
имаат седиште на подрачјето на кој и да било основен суд на територијата на 
Република Македонија. Заверување, во смисла на овој член, во основниот суд 

врши претседателот на судот или судијата кого тој ќе го определи, а во 
Министерството за правда државниот службеник кој ќе го определи министерот за 

правда. 
 

Член 9 

Со денот на влегувањето во сила на овој закон престанува да се применува 
Законот за легализација на исправите во меѓународниот промет (“Службен лист 

на СФРЈ“ број 8/73). 
 

Член 10 

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во “Службен 
весник на Република Македонија“. 


